### 3

# 新走基层

孝义市梧桐镇

## 文艺汇演闹新春



本报讯 新春共欢腾,鸿"兔"谱新篇。1月28日,正月初七,年味正浓,孝义市梧桐镇首届"寻年味·贺新春"春节文化

周隆重开幕, 久违的热闹氛围充盈大街小巷。精彩纷呈的文艺表演, 吸引了周边许多群众扶老携幼, 前来观看。伴随着各种

文艺节目的轮番上阵演出,团结奋进、文明和谐、喜庆祥和的新年氛围溢满梧桐大地,歌舞声和欢笑声增添了愈加浓厚的梧桐年味。

随着一个个极具传统特色节目的亮相,演出现场观众人头攒动,热闹非凡,不时传来阵阵掌声,成了一片欢乐的海洋!不少观众掩不住内心喜迎新春的喜悦,纷纷拿出手机,记录着热烈、喜庆、祥和的美好瞬间。

据悉,本次文化周活动开展10天,从正月初七至正月十六,期间,舞龙、锣鼓(腰鼓)、秧歌、自乐班、舞蹈、戏曲、歌曲、青少年演出等9个不同主题的文艺汇演在梧桐新区政府广场精彩上演。这9道重要的文化大餐,不仅充分展示了梧桐镇传统民俗文化的发扬和传承,而且极大地丰富了群众的节日文化生活,为广大群众营造了喜庆、欢乐、祥和的节日氛围,也在热闹的社火中开启了新的征程。

(李竹华 温开明)



展出的剪纸作品



国画作品《柿柿如意》

春节非遗民化展演精彩

1月31日农历正月初十,文水县兔年春节非遗民俗文化展演热气腾腾,精彩纷呈。在孝义镇孝义村村委大院和古市楼街巷,村民们敲锣打鼓,扭起传统混秧歌,市级非遗项目舞龙不断变化着形态,腾、跃、翻、滚,展示着作为龙的传人的精气神,县级非遗项目旱船一溜儿左转右旋、飘逸轻盈。在上贤村梵安寺和武则天纪念馆,省、市级非遗项目文水长拳等精彩的拳术表演大放异彩。在西城乡杭城村锣鼓喧天,彩灯闪亮,人头攒动,热闹非凡,县级非遗刘三推车、混秧歌和跑驴驴、大头娃娃、猪八戒背媳妇等精彩的民俗表演节目轮番上演,不时赢得阵阵掌声和喝彩声。别开生面的非遗民俗文化展演,表达了刘胡兰家乡人民对未来生活的美好向往和奋斗激情,让群众享受到年味儿十足的非遗"文化大餐"。

冯增清 摄

汾阳市

#### 书香伴新春 读书过大年

本报讯(记者 木二东)如今,"读书充电"成为许多人春节期间首选,很多家长和青少年利用假期闲暇之余沉浸在阅读中,尽享读书快乐,畅游书海品味。

记者在汾阳市某书店看到,前来买书、看书的人络绎不绝,书店里琳琅满目的图书满足了各个年龄段人群的需求。大家在挑选好各自心仪的书籍后,安静落座,秩序井然,一个个都沉浸在知识的海洋里,为新的一年积蓄力量。

据了解,为了满足广大读者的需求,书 读"时光。不少小朋友携三五好友来到这

店提前做好了各类图书的储备,并推出了多种打折优惠活动,以满足市民的阅读需求,为读者送上了丰盛的精神大餐。此外,书店还在全天不同时段为市民提供了学习区,让更多学子不受嘈杂环境的打扰,更好地去认真学习思考。

舒适安静的图书馆成为学生们放松自 我、充实寒假生活的首选之地。走进汾阳 市图书馆,随处可见安静阅读的学生,大家 畅游书海,醉心书本,品味书香,尽享"悦 读"时来,不少小朋友携三五好友来到这 里,他们或沉浸在书本里,或穿梭在书架间寻找自己喜欢的书籍,或伏案练习书法陶冶情操,寒假生活其乐融融。学生家长们则陪孩子一起走进图书馆,享受难得的"亲子时光"。 "孩子喜欢看书,趁现在春节假期带

"孩子喜欢看书,趁现在春节假期带他来读读他喜欢的课外书,我们家长也可以沉心静气看会书。"朱女士说。在图书馆,广大市民的阅读氛围浓厚,喜庆祥和的节日气氛散发着浓浓的文化年味。

柳林县

#### 举办书法美术作品展 营造浓浓节日气氛

本报讯(记者 木二东)"刘瑞的这幅《柿柏如意》校头上挂着两串拳头大的红柿子,像是喜庆的红灯笼,给人丰收喜庆的感觉,又因'柿'音同'事',所以柿子又是事事如意。"书法爱好者陈先生说。近日,由柳林县委宣传部、柳林县文化和旅游局主办,柳林县文化馆承办的"宣传二十大精神·喜迎新春元宵节"主题书画作品展在柳林县文化大楼二楼展厅隆重开展。展厅里,书法、国画、版画等作品吸引了不少书画爱好者驻足观赏。

据了解,本次展览由社会各界书画艺术创作者精心创作,通过国画、版画、油画、书法、剪纸等不同艺术形式向春节献礼。参展作品共94件,其中国画作品20件、版画作品24件、油画作品10件、书法作品30件、剪纸作品10件。

参展作品主题鲜明、寓意深刻,或泼墨写意、或工笔描绘、或粗犷豪放、或细腻婉约,或诗文传意、或花鸟抒情,作品特色鲜明,他们用事事如意、秋天丰收、玉兔迎春、金鸡报晓等美好祝愿,从不同角度表现了对柳林大好河山、百姓安居乐业生活的赞美,唱响了时代主旋律。作品风格题材多种多样,充分展示了艺术家们对艺术的高雅追求,用不同艺术形式歌颂我们伟大的党,伟大的祖国,展示了柳林县红色文化和优秀传统文化,进一步学习宣传贯彻了党的二十大精神,营造了浓浓的节日氛围。

